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CORRIGE (Maths / BP. MIGC) -

EXERCICE '1: (4 points) Baréme

1 - Calculer,en m? / seconde , le débit du fIUIde Q atravers l’etranglement Si:

S=1x10""m? ; /P = 2x10° pascals et = 900 kg/m®.
-5 -4 3 -
R=035x 40 x Z % Zx 10° — M (m/&camla) 4
300 .
2 — Montrer que la perte de charge AP est exprimée en fonctionde Q , S et (0 4.5
par la relation : Q@ x 0 )
P = Ay
1,125 x §?

nepense. ) 4L
«,ea,-]mngfgfmofwn i:mfaraum => inen,, Ofomt

4 earrd !l

3- Calculer en pascal ( résultat arrondl a Punité ) Ia perte dé charge Ap si:
S = 1,4x10"5 ; Q-62x10“m/seconde et (() 900 kg/m

RV ‘
AB (62240 7)" x o0 4156839%9,592 4

1425 x (1,4 x40°)T ~ =
’ gof: AP ~ 4568980 pascals |05

EXERCICE 2: (4 points)

1) — Calculer, en euro , le prix hors taxe « des colliers cadmiés simples » et le nombre
de bo;tes de colhers achetées (ligne A de la facture).

o 426,54 — (48,45 + 49,46 + 35,80) = 52,80 ewns . (05
52,80 = 8 boltes . ' |05
6,60
2) — Calculer, en pourcentage (% ), le taux de la remise effectue sur le prix total
hors taxe (ligne B) . 10,42 x 400 . @  oit: fo ) 1
126,51 -
3) — Calculer , en euro, le prix net hors taxe (ligneC).
126,54 — 10,42 = 116,39 eurs ©15
4) — Calculer, en euro ( résultat arrondie au centime d’euro) le montant de T.V.A.
et le pnxdevente taxes comprises (ligne D et ligneE).
o TVA : 446439 x 19,6 . 97 94 ewws. 4
e prix TTC : 446,38 + 22,81 = 439,20 «w0S. |05




« PREMIERE PARTIE : Calcul du volume de ld chambre et le taux de renouvellement d’air.

EXERCICE 3: (12 points)

1.1 — Calculer, en m, la mesure de EF .

EF = 5 - 3)3 = 1,_1_1’)_1,_ 0,5
1.2 — Montrer, parle vcalcul , que la mesure de FD¥ 1,31 m ( résultat arrondi au‘cm ).
on a: FD = EF xtan(50°) 0,5
| 4,34 m +4.
' . ‘:D - '1)1 R 4) 19’1?5" = —L_.
1.3 - Calculer, en m? ( résultat arrondi au dm?):
a-— l'aire A4 dutriangle EFD : 4,21 v 4,4 2 ‘
- - }° ) ~ 0,72 M . 0,75
R A, o ! !
— Pai . . 2
b~ Paire Aga du rectangie ABCF. A; _ 55 45 = 2%,5 m . 0,7'5
o~ )
1.4 — Calculer, en m?, laire A3 de lafigure ABCDE ( aire de la chambre). -
' 2
Ay= 2,5 — 032 = 26,78 m . 0,5

1.5~ La hauteur sous plafond de la chambre est h=2,5m. Calculer, en m®
( résultat arrondi a Punité ), le volume V de la chambre . 4

V= 26,78 »x 25 = 66,95

1.6 — Sachant que le débit d’air neuf est de 250 m® / heure, caiculer, en volume / h
( résultat arrondi au centiéme ), le taux de renouvellement d'air T de cette chambre.

_ & _ 2506 _
tha: T——\T- — 6:{‘ -— 3,73434 ... 0,5

goit : T = 3,33 (wlomefp0) |05




* pgux@ME PARTIE : FEfude de la variation du taux de renouvellement d’air en fonction du
| volume de la chambre & débit Q constant (ici, Q=250 m? / heure ) .

Soit f la fonction de la variable V définie 250
sur Fintervalle [ 60 ; 75] par: f(V) =

2.1 - Compléter le tableau de valeurs arrondies au centiéme de f sur 'annexe .

L> (yoie MNNEXE — page 4/4) 1

2.2~ Soit @.; la courbe représentative de f donnée dans le plan rapporté au
repére orthogonal tracé sur Pannexe . '

a — Placer dans ce repére les points de la courbe g ( ) %E) : '
d’abscisses respectives: 60 ; 64 ; 66 etf73 voir ANNE ' 1’5 '

o * ( Neta: --0)5 toidt par eﬂ'euf)
b - Tracer 9 . ' . . —_
T 3 Nota: ,Of‘ﬁt A Aracer. une dreite)

2.3 — En utilisant la représentation graphique obtenue , donner les valeurs approchées \

de f(63) et f(67). Laisser apparaitre les traits de construction surle - .
graphique pour justifier votre réponse .
e powr N "Taui’s a(a_com'}meirm .. —> |05
. £(63) = 3,9% ou 238 —— |05

. 269 ~ 3,33 ou 3,H4 — 5105

S
2.4— A l'aide des résultats précédents , répondre aux questions suivantes :

a— Quel estle taux de renouvellement d'air correspondant & un volume de 67 m® ?

le taux de rencuvelloment Alair est de 3,13
ow 334 (veﬁwm/»ﬁ,).

b — Expliquer pourquoi , dans ce cas , peut-on affirmer que le taux de renouvellement.
d’air T et le volume V ne sont pas proportionnels ?

* on acceplepa m%aﬂwmmﬁls
o O rupresenfalion ?mfeuq.' w e 2(V) sled pas une dotte. | +
Fq:iﬂ;:t;:amﬂehicﬁine,. f P |

. eors‘ﬂwt-— \Y ow.gmen‘f'e. ,alors T dimmue ....
o Lo fenclion £(y) =259 aled pas wne_Jemclion.
o

" Bindaire. .




. amnexe (eommige) 2020 (B

- *Question (21) : Tableau de valeurs de f .

valeurs de V 60 62 84 66 ' | 68 70 73 75

valeurs de f(V ) |
an‘ondies\aflv) 4,17 ’_4.)03 391 3,79 368 3,5 342 33

~centiéme

.............

*Question (2.2) : Représentation graphique de f .

T

LR




